

### 齐嫩运营分公司

## 以练备战 锻造应急救援精兵

为提升青年应急突击队综合素质、提高救援能力、拓展救援领域,近日,齐嫩运营分公司青年应急突击队全体成员在机关完成集结,统一赴齐齐哈尔种畜场静水水面开展水域救援项目培训演习,蓝天救援队受邀指导培训。

培训中,齐齐哈尔蓝天救援队首先以理论对水域救援流程、水域救援装备、舟艇安全操作、橡皮艇的拆装方法等知识进行详细讲解,为突击队员们上了精彩的一课,极大地丰富了队员们的水域救援知识,也增强了队员们的安全意识。为将理论和实操融会贯

通,进一步提高参训的实战技能,对水域救援个人防护装备进行逐一检查后,按预设项目组织了正确穿戴 PFD、拆装橡皮艇、马达操作、陆上操舟、入水操舟、基本动作 OS 等水域救援技术科目的教学和实操。整个培训过程,所有参训人员按流程分工协作,快速准确完成系列救援动作,提高了青年突击队队员水域救援技能和救援能力,模拟救援演练取得较好实战训练效果。队员们将在以后参与突发事件处置和水上抢险救灾任务中发挥更大作用。

本次培训,锤炼了分公司应急突击队稳妥快速应对水上应急抢险救援时的能力,切实提高了水域抢险救援的反应和操作能力,提升了整体安全防范意识,确保青年应急突击队遇到险情能够拉得出、用得上,更好地保障人民群众生命财产安全。

据悉,本次水域培训是青年应急突击队锻造“交投铁军”救援精兵系列培训中的第二期。此前,齐嫩运营分公司以“关爱生命‘救’在身边”为主题举办了第一期青年突击队应急救援技能培训。培训团由省红十字会应急救护培训师、市红十字会急救部、蓝天救援队、救援组的 7 位成员组成,齐嫩运营分公司青年应急突击队共计 50 人参加应急救援技能培训。

培训以理论知识讲解和实际操作相结合的方式,分别对心肺复苏、AED 自动

体外除颤器的操作、气道异物梗阻的正确救护方法进行系统讲解,并指导队员们进行现场实操。通过培训,青年应急突击队不仅掌握了基本的急救常识,也有效提升队员的自我急救和救助他人的能力。培训结束后,省红十字会应急救护培训团对心肺复苏(CPR+AED)培训课程理论和实操进行全面考核,并将对考核合格人员颁发全国统一救护员证书。培训班现场发放了由中国红十字会总会编著的“生命健康 安全教育”救援系列教材《救护员》知识手册和“黑龙江省红十字会”急救包,以便培训后自学知识和发生危险时应急使用。

二期培训的完成,使青年应急突击队队员受益匪浅。下一步,齐嫩运营分公司青年应急突击队将进一步提高应急救援能力,增强应急救援的专业性,保持队伍战斗力,提升安全意识,在熟练掌握应急救援装备的使用,提升自救互救能力的基础上,以铁军精神为指引,为实际应急救援工作做出更大的贡献。



### 省公路事业发展中心 参观省国家安全 暨保密警示教育基地

按照开展国家安全及保密红色传统教育的要求,为推动深化能力作风建设“工作落实年”活动,进一步推进中心保密教育工作,强化人员安全保密意识,筑牢保密防线,9月12日,省公路事业发展中心有关领导、机关涉密人员、新入职人员共 27 人前往省国家安全暨保密警示教育基地进行参观学习。

省国家安全暨保密警示教育基地工作人员详细介绍了我国保密工作的光辉历史、新时代国家安全成就和当前保密工作面临的复杂形势,剖析了典型窃密泄密案例的危害,互动演示了办公自动化设备窃密泄密攻防技术,为参观人员上了一堂深刻生动的国家安全和保密警示教育课。参观人员纷纷表示,此次参观学习受益匪浅,面对国家安全和保密工作的新形势、新问题,要更加牢固树立保密观念,充分认识保密工作的重要性及复杂性,增强“保密工作无小事”的安全意识,严格落实保密工作责任,严防泄密事件的发生。



## “严”字当头统筹谋划 “实”字为要确保平安 —— 农垦建工路桥切实下好“双节”期间安全管理的“先手棋”

中秋、国庆双节临近,为提前做好“双节”期间安全生产各项工作,确保安全生产形势稳定,严格落实主体责任,日前,农垦建工路桥有限公司八五五农场公路提质改造项目经理部召开 2023 年“双节”期间安全生产工作部署会。

一是统筹谋划、明确责任。农垦建工路桥八五五农场公路质量改造项目部认为,由于重大节点的特殊性,在保持常态化压实责任管理的同时,一要紧盯安全生产防线,严格落实各项安全措施,全面抓实抓细节假日期间安全生产工作。二要绷紧安全生产弦,了解施工现场状况,对于节假日期间施工的作业面,要以“时时放心不下的责任感”督促做好安全生产工作,落实岗位安全职责。三要提高认识,切实增强责任感和使命感。进一步强化组织领导,层层压实责任。二是提前预案、做好排查。为进一步加强督查督导,确保工作取得实效。该公司项目经理部组织了“双节”前安全生产隐患排查,解决存在的突出问题,真正做到“全覆盖、零容忍、严管理、重实效”。三是靶向施策、重在实效。该公司项目部要求,要高度重视,充分认识今年“双节”假期安全风险较以往的特殊性、复杂性和挑战性,结合当前安全生产工作常态化,采取针对性措施,确保项目安全生产工作落到实处,全力保障从业人员生命财产安全。

(刘锋 何向伟)



### 哈尔滨市交通运输局 开展全市治理超限超载及交通 运输行政执法工作业务培训

为维护交通运输市场秩序,保障交通运输各方的合法权益,深入推进全市交通运输行政执法工作,哈尔滨市交通运输局于近日面向各区、县(市)交通运输执法人员集中开展执法业务培训。

培训讲解了超限超载工作涉及的相关法律、法规、文件,治理超限超载工作流程、规范及交通运输行政执法程序、文书制作、处罚自由裁量权运用等内容,重点聚焦治超及执法工作中的难点问题,力争达到学有所用、学以致用。

培训会学习氛围热烈,执法人员十分珍惜此次培训机会,培训结束后和培训老师积极交流实际工作中遇到的难题。本次培训进一步规范了交通运输行政执法行为,切实提升执法人员的业务素质水平,全面加强日常执法中解决实际问题的能力,取得了良好的成效。

### 省交通基础设施建设投资有限公司 重温红色记忆 传承红色基因

为深入贯彻落实党的二十大精神,充分激发公司党员干部职工踔厉奋发,勇毅前行精神,省交通基础设施建设投资有限公司开展了“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动。近日,省交投公司来到东北烈士纪念馆,组织了“重温入党誓词 见证红色历史革命记忆”为主题的参观活动,公司的四个党支部党员参加了此次活动。

通过聆听中国抗日战争第一次战役,苏联红军出兵东北及反映二战最后一役,东北抗联斗争生活等红色历史革命故事,党员们接受了精神洗礼,感受到了中华儿女百折不挠、奋勇前进的革命精神。最后,全体党员现场进行了重温入党誓词活动。参观结束后,党员们纷纷表示,要始终坚持以史为鉴,坚守初心使命,进一步坚定理想信念,提高思想觉悟,激发干事创业的热情,以更饱满的精神投身到交通基础设施建设工作中去。



### 志愿者服务社区, 这些青年好样的!

9月22日上午,省道路运输事业发展中心青年志愿队联合哈市道外区华北社区,开展青年志愿者服务活动,按照社区工作者的安排,负责清理小区居民小广告,并清理社区垃圾。

活动开始前,中心与社区和相关部门进行了沟通,表达了青年志愿者们十分愿意参与社区公益活动,通过走进社区,为居民们提供一些生活上的帮助,充实自己的业余生活。在获得社区的支持和协助下,志愿者团队的每一名志愿者,都被分配了不同的区域和时间段,确保每个地区都有足够的志愿者参与。

社区工作人员通过定期收集和整理志愿者提交的数据,包括移除的小广告数量、投放的区域和时间等,分析出辖区内小广告的投放趋势和热点区域,并向相关部门提供报告和建议,以便他们采取相应的措施。

通过联合社区开展青年志愿者服务活动,运输中心的青年干部发挥志愿者的热情和社会责任感,积极参与到城市社区建设和发展中来。同时深入了解了社区问题,为社区居民提供应有的帮助和支持,树立了运输中心党员干部的良好形象,以实际行动彰显运输中心青年力量。



### 哈绥运营分公司

## 提升培训强合作 助力保通增效能



为全面贯彻落实全省高速公路“路警”联席会第三次会议精神,牢固树立“人民至上、生命至上”的工作理念,持续巩固协调高效的警企联动机制,有效应对中秋、国庆节期间和冬季恶劣天气保通保畅保安全工作,9月20日至21日,哈绥运营分公司组织开展“警企联动,互进互融”保通保畅培训活动。

本次培训活动分设哈尔滨、尚志和牡丹江三个培训地点,培训人员涵盖分公司收费管理部、稽核管理部、养护监督部、各路管巡查中队及各收费站收费班长、安全员共计 156 人。培训内容主要围绕突发事件现场防护相关措施及注意事项,道路管控期间警企人员联动联动相关流程和常用的交通指挥手势开展培训工作。此次活动得到了黑龙江省公安厅高速公路管理局哈绥大队的大力支持,哈绥大队特派专业教官,对全

体参训人员进行交通指挥手势的强化训练。

培训期间,教官对每个手动动作的幅度、方向、意义进行了认真讲解和示范,并针对每个人的具体情况进行了指点,全体参训人员精神饱满,态度端正,风纪严整,训练刻苦,力求手势的幅度、方向标准到位。整个培训过程组织有序、分工明确,各联动单位紧密配合,达到了预期效果,取得了圆满成功。

此次培训活动进一步推动了警企合作,深化了职能互补和管理互动,提升了高速公路交通管控水平。接下来,哈绥运营分公司将以此次活动为契机,聚焦服务保通,助力 2025 年亚冬会亚布力雪上项目护航等重点任务,汇聚思想行动合力,在“创建优质服务,铸就畅通之路”上下功夫,为 2025 年亚冬会的顺利召开保驾护航。

### 大齐运营分公司

## 拓展训练展英姿 凝心聚力创未来

为丰富大齐运营分公司干部员工的文化生活,增强全体干部员工的凝聚力与执行力,进一步营造团结、和谐、积极向上的良好工作氛围,9月19日至20日,分公司组织开展为期 2 天的拓展训练活动,班子成员、各收费站站长、机关全体员工共 50 余人参加活动。

分公司领导班子高度重视此次拓展训练,动员干部员工积极参与,同时要求扎实做好后勤保障工作。在到达训练营后,分公司领导作动员讲话并强调,此次拓展训练致力于让大家磨练意志、陶冶情操、完善自我、熔炼团队,希望全体干部员工在此次训练中充分发扬大庆“铁人精神”、交投“铁军精神”,攻克在训练项目中遇到的艰难险阻,并且通过这些训练项目磨练自己的坚韧意志,成为一个拥有坚强信念,不怕困难,努力奋斗的优秀国企员工,使分公司上下凝结为一个齐心协力、万众一心、信任协作、激励共勉、不畏艰难险阻的集体。

拓展训练活动伊始,通过破冰融合组建了 4 支小分队,按照教官所提要求,各队分别选队长、议队名、绘队旗、想口号、

描队魂。在教官的指导下,四个队分别体验了“汉诺塔”、“急速 60 秒”、“职场七巧板”等拓展训练项目。整个拓展训练以建立互信、个人挑战、团队沟通、集体协作为重点,充分锻炼了每名员工的自我挑战、团队熔炼、沟通及协作的能力。在各项训练中,各队队员积极参与,现场气氛热烈,加油声、掌声、笑声连连,训练中表现出了超强的团结协作能力,虽然在个人能力方面有差异,但是在团队合作协调下,各显其能,几乎完美地完成了拓展训练中设置的各项项目,充分展示了凝心聚力、共同拼搏的团队精神,稳扎稳打的处事态度,善于总结、携手进步的生存智慧。

次日,全体干部员工进行登山活动。随着一声令下,大家精神抖擞,你追我赶地向山顶进发。过程中,大家呼吸着新鲜空气,享受着运动带来的快乐时光,同时不忘互相打气鼓劲,山道中不时响起欢笑声和加油声。经过三个小时左右的徒步,所有队员沐浴着秋日的暖阳登上了帽儿山顶。

参加活动的人员纷纷表示,拓展训练舒缓了心理压力,激发了个人潜能,增进了同事情谊,为开展日常工作提供了新的

思路,一定要将本次训练活动中的所学、所思、所感、所悟运用到生产工作中来,将以团结协作、奋发向上的积极态度,更加积极地投入本职工作,为高速事业奉献青春智慧和力量,以良好作风、过硬本领、优异成绩向国庆献礼。



### 黑大运营分公司

## 集中轮训聚合力 砥砺前行新征程

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,开展好深化能力作风建设“工作落实年”活动,提升广大党员干部政治素养和工作综合能力,切实加强基层思想政治建设和人才队伍建设水平,自 2023 年 8 月底开始,黑大运营分公司党委组织开展为期三期的党员干部轮训工作。9月15日,第一期轮训学员完成各项培训科目,通过结业考核,顺利结业。

本次轮训,采取业务培训与党性锻炼相结合、课堂教学与实践锻炼相结合的方式进行。以专题党课、主题活动等形式,把习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大及其历次全会精神、党章党规党纪、习近

平总书记考察重要讲话精神和习近平总书记最新批示指示精神列为学习培训的必修课。以分公司领导、机关各职能部门业务骨干授课和实践锻炼的方式,把如何做好基层党务、宣传、纪检、工会、收费、劳资、安全、办公等工作作为学习培训的重点内容。

下一步,分公司将持续开展第二期、第三期轮训工作,旨在通过有计划、有重点、分层次、分批次的集中轮训教育,引导参训人员围绕服务收费工作大局,全方位提升工作能力,大力推进学习型建设,达到政治素养有提升,业务能力有提升,工作作风有提升,创新本领有提升,服务水平有提升“五提升”目标,不断凝聚起推动分公司高质量发展的强大合力。

